

ANÚNCIO

PRÉMIO LIBERDADE DE EXPRESSÃO MAX STAHL 2024

Candidaturas ao Prémio Liberdade de Expressão Max Stahl 2024

O Parlamento Nacional estabeleceu o Premio de Liberdade de Expressão Max Stahl, em homenagem à contribuição do falecido jornalista a Timor-Leste, e para promover a liberdade de expressão, através de Resolução Nº. 25/2021 de 1 de dezembro, alterada pela Resolução Nº. 21/2024.

O Prémio Max Stahl destina-se a reconhecer e valorizar:

- 1. A atividade de cidadãos, entidades e organizações não governamentais, nacionais ou estrangeiros, que tenham contribuído significativamente para os objetivos do Prémio Max Stahl:
- 2. As obras e os seus autores, individuais ou coletivos, nacionais ou estrangeiros, escritas, faladas ou audiovisuais, de natureza jornalística, cinematográfica, literária ou científica, que tenham contribuído significativamente para os objetivos do Prémio Max Stahl.

Objetivo do premio:

O objetivo do prémio é o reconhecimento e a valorização daqueles que deram uma relevante contribuição para :

- a) A promoção, divulgação ou defesa da liberdade de expressão e informação, e a liberdade de imprensa, incluindo a prevenção e a exposição da sua violação;
- b) A preservação da memória, a divulgação e a educação sobre a história recente da Resistência Nacional/Luta de Libertação Nacional.

Quem poder ser candidato?

Os Deputados ao Parlamento Nacional, as bancadas parlamentares e qualquer pessoa ou organização, nacional ou estrangeira, podem apresentar candidaturas ao Prémio Max Stahl.

Podem ser candidatos cidadãos nacionais ou estrangeiros, ONG ou outras entidades.

Que tipo de materiais devem ser apresentados pelos candidatos?

- a) Informação sobre as atividades cujos objetivos são coerentes com os objetivos do Premio, ou
- b) Trabalhos individuais ou coletivos designadamente **jornalísticos, literários, científicos ou audiovisuais** que são coerentes com os objetivos do Premio.



Quais são documentos que os candidatos devem apresentar?

- a) Curriculum vitae (individuais) ou informação relacionada com a organização, nome completo, número contacto e residência;
- b) Carta de apresentação e motivação em língua oficial não excedendo 2 páginas;
- c) Informação ou divulgação relacionada com a atividade ou de um trabalho (excertos ou cópia de uma obra, ou o produto do seu trabalho);
- d) Outros documentos que o candidato considera relevantes para a sua candidatura;
- e) Declaração, sob compromisso de honra de que todas as informações prestadas são verdadeiras.

Período para apresentação da candidatura:

Os interessados devem apresentar a proposta de candidatura, dirigida ao Júri do Prémio Liberdade Expressão Max Stahl 2023, junto do Secretariado do Parlamento Nacional, entre os dias 12 e 28 de agosto de 2024, entre as 08h30 e as 12h30 e entre as 14h00 e as 17h30.



Calendário de Trabalho do Júri

31 de julho	-Primeira reunião Secretário Geral com
	membro do júri.
	-Nomeação e elege o Presidente e o Secretário
	- Preparar Calendário de Trabalho
	- Preparar texto do anúncio
1 de agosto	Apresentação do esboço do calendario e texto
	anúncio no grupo da WhatsApp
2 de agosto	Apreciação e aprovação do calendário e do
	Texto do anúncio e enviar ao Secretariado PN
	para publicação
5 - 9 de agosto	Período de anúncio ao público de candidatura
	através de órgãos de comunicação social
	(Radio, Televisão e nos jornais)
12 -28 de agosto	Período de apresentação de candidatura
23 de agosto	Reunião membro do júri para acompanhar
	total lista candidatura ate meio de agosto.
Até 06 de setembro	Secretariado do Parlamento Nacional vai
	entregar a lista de candidatura e os documentos
1	para o membro do júri
9 - 20 de setembro	Período da avaliação dos documentos das
	candidaturas
30 de setembro	Envio pelo júri ao Presidente do Parlamento
	Nacional, da lista de candidaturas
	selecionados
30 de outubro	Divulgação do vencedor do Prémio de
	Liberdade de Expressão Max Stahl
12 de novembro	Cerimónia de atribuição do Prémio de
	Liberdade de Expressão Max Stahl